

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KOZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ES VASARNAP KIVETELÉVEL

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 — —
 Negyedévre . . . 2 — 50 —
 Egy órára . . . 1 — —
 Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) birtalmatlanul küldendő.

Előfizethető helyben:
 Teleki K. Lajos könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban (Főter 1828. sz. alatt.)

Hírdetési díj:
 Négy hasábos postai sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű a fővárosi hirdetések a közszolgálati hivatalban (Főter 1828. sz.) díj minden külön bejelölésért 30 kr.
 Hírdetést vagy reklámot magában foglaló újságszám ára 50 kr.
 Nyitási költségek minden postai sorra 50 krajczár.
 Hírdetéseket fűveléssel a szerkesztőségben és kiskönyvtárban (Főter 1828. sz. alatt.)
 Kéziratok nem adóznak vissza.

A válság.

A bonyodalmakban bővülőkedő belpolitikai helyzet tegnap hatalmas lépést tett a kibontakozás felé. A király, nyilván báró Bánffy Dezső és Szilágyi József tanácsára, délelőtt fogadta Wekerle Sándort. Az audiencia bár jó ideig tartott, nem hozta meg azt az eredményt, amelyet a vérmesebb reménykedők vártak, nem hozta meg ugyanis Wekerle Sándornak a kormányalakítás feladatával való megbízását. A kihallgatás mindazonáltal nem szolgáltatott merőben negatív eredményt, amennyiben mégis oly megállapodásokhoz vezetett, amelyek alkalmas alapot biztosítanak a további tárgyalásokra.

Jó forrásból való információ szerint a korona és Wekerle közt az egyházpolitikai kérdésekre nézve komoly elvi eltérés többé nincs s a felmerült differenciák csupán a kabinet személykérdéseire vonatkoznak.

A kormány rekonstrukcióját, úgy látszik, legfelsőbb helyen erősen kívánják és a nézeteltérések valószínűleg a személyváltoztatások mértékére vonatkoznak. A szabadelvű pártban azt hiszik, hogy az egyházpolitikai reformban közvetlenül érdekelt miniszterek az új kabinet alakításánál bajosan volnának mellőzhetők. Aligha tévedünk, ha ebben a mozzanatban sejtjük okát annak, hogy Wekerle kihallgatásának eredménye nem felel meg a hozzáfűzött optimisztikus várakozásoknak.

A hivatalos lap a következő értesítést közli:

Ó császári és apostoli királyi felsége folyó évi június hó 4-én kelt legfelsőbb elhatározásával a magyar összes miniszteriumnak hivatali lemondását, tett szolgálatait legfelsőbb köszönetének nyilvánítása mellett, legkegyelmesebben elfogadni, egyszersmind azonban meghagyni méltóztatott, hogy az egyes miniszterek

hivatalos működésüket, további legfelsőbb elhatározásáig folytassák.

A Budapesti Correspondenz tegnapi száma ezeket közli Wekerle Sándor kihallgatásáról:

A király Wekerle Sándor miniszterelnököt ma délelőtt 10 órakor egy órai kihallgatáson fogadta. A kihallgatás eredményének tekinthető az, hogy a király most még más politikai egyenlőségeknek véleményét akarja meghallgatni. Ugy értesülünk, hogy Tisza Kálmán és Széll Kálmán képviselők ma délutánra 5 fel-ségéhez hívtattak.

Az Országgyűlési Értesítő a következőket írja:

A király Wekerle Sándor miniszterelnököt ma délelőtt tíz órakor egy óra hosszat tartó külön kihallgatáson fogadta. Ő felsége végrelegesen még nem döntött és több politikai személyiséget, köztük első sorban Tisza Kálmánt akarja meghallgatni. A fogadgatás ideje még nincs megállapítva.

A Neues Wiener Tagblatt jelenti:

Jól értesült helyről azt a hírt kapjuk, hogy Szilágyi Dezső, gróf Csáky Albin, Hieronymi Károly és gróf Tisza Lajos nem lesznek az új kabinetnek tagjai. Nem látszik azonban valószínűnek, hogy Wekerle Sándor hajlandó lesz el-ejteni Szilágyi Dezsőt, akinek a vállára nehezedik az egész reformkötés. Már sokkal plauzibilisebb gróf Csáky Albin kiválása, mert a közoktatásügyi miniszter már régóta le akart mondani és különben is a főrendiházi elnökségre van kizemelve.

Gróf Tisza Lajosról köz tudomásu, hogy belefáradt a tiszteivel járó ügyek vezetésébe. Helyére gróf Festetic Tasziónak van a legtöbb kilátása és ez a választás általános megegyezéssel találkoznék. Hieronymi Károly és báró Bánffy Dezső helyet cserélnének. Gróf Bethlen

Andrást pedig Tisza István váltaná föl a földmivelügyi miniszterségben.

A liberális körben azt beszélék, hogy Wekerle Sándor a mai audiencián a királynak terjedelmes memorandumot nyújtott át, amelyben kifejtette a politikai szituációt. A kihallgatás háromnegyed óra hosszat tartott. A király Wekerle előterjesztéseire azt válaszolta, hogy javaslati fölött csak akkor fog dönteni, ha meghallgatta a parlamenti élet két előkelő egyéniségét, akiket már magához rendelt.

Tisza Kálmán és Széll Kálmán már tegnap meghívást kaptak és ma délután jelennek meg a király előtt. Tudvalevő, hogy Széll Kálmán gr. Khuen-Hederváryval folytatott tárgyalásai közben azt a véleményét fejezte ki a bán előtt, hogy nem ismer más megoldást, csak azt, hogy újból Wekerle bizassék meg a kabinet-alakítással. Az sem titok, hogy Tisza Kálmánnak ugyanez a nézete. Ily körülmények között nyilvánvaló, hogy a korona ismét Wekerle-t fogja a kormányalakítással megbízni.

Az eddigi kormányhoz közel álló körökben azt tartják, hogy a bonyodalmak egyetlen oka az, hogy a Wekerle-kabinetet Szilágyi nélkül nem is lehet elképzelni, Wekerle pedig újabb megbízatás esetében ragaszkodni fog ahhoz, hogy a kabinet volt tagjai megtartsák tárczaikat. Így tehát lehetséges, hogy a kormány a jelenlegi miniszterekkel fog megalakulni és csak az egyházpolitikai javaslatok elfogadása után fog beállni a rekonstrukció.

A leMBERGI KIÁLLÍTÁS MEGNYITÁSA. Lemberg, június 5. Az országos kiállítás ma Károly Lajos főherceg a király nevében és megbízásából ünnepiesen megnyitotta. Sapia herceg, az országos kiállítási bizottság elnöke, lengyel beszédet mondott, melyet Sawczk tartományi bizottsági tag ruthén nyelven folytatott és Sapia herceg lengyel nyelven befejezett. A beszéd hangsú-

lyozza, hogy a kiállítás a lengyel és a ruthén lakosságnak egyaránt bürgő részvételével rendeztetett és kiemeli a lengyelek és a ruthének törhete len lojalitását a császár és a császári ház iránt. Sapia herceg a császár életével végezte beszédét, mit a jelenlévők nagy lelkesedéssel fogadtak. A főherceg németül s ezután lengyelül válaszolt, elismerve Galiczia nagy sikereit és haladását a kulturális alkotások terén, és hangsúlyozta, hogy midőn az ország viszonyait összhangba tudja hozni multjával, régi nemzeti sajátosságát a jelen köteleiségeivel és az idő és a haladás minden követelményével, megerősödi a saját és a monarchia javára. A főherceg különös örömet fejezte ki az ország mindkét népfajának egyetértő együttműködése felett. — A főherceget az óriási közönség mindenütt lelkesülten üdvözölte.

BELFÖLD.

Az oláhok mozognak. Megint rossz hírek érkeznek az oláhokról. Lippán az oláhok megint készülnek valamire; csoportosulnak, gyülekeznek, dikkoloznak. Az aradi vír katonaságát erre a hírre készenlébe helyezték.

A gölniczbányai választás. A Probstner Arthur halálával megüresedett gölniczbányai képviselői mandátumot tegnap töltötték be. Mint Gölniczbányáról telegrafálják, a választókerület gróf Csáky Lajos egyhangulag megválasztotta országgyűlési képviselő-jének.

Arad fejlődése. Tegnap adta ki Salacz Gyula polgármester érdekes jelentését az 1893-iki közigazgatási évről. A jelentés Arad újabb fejlődését bizonyítja. Arad lakossága 43,682 lélek. Nőtlen férfi van 11,610, hajadon pedig 11,614. Hazasság kötöttet 450. A lakosság 5797 lakóházban és 11,171 lakásban él. Az ingatlan értéke 1,015,010 frtról 1,808,500 frtra emelkedett. A községi iskolákra a város 77,154 frtot költött.

KÜLFÖLD.

A vatikánban nagy megegyezéssel fogadtak a Wekerle-kormány bukásának híreit. A pápa allitóltag sajátkezűleg levelet írt Ferencz Jozsef királynak és örömet fejezte ki vallásos érzelmei felett.

A san-salvadori forradalom. Washington, június 5. A külügyi hivatalhoz Le Libertadból érkezett távirat jelenti, hogy a felkelők Salvadorban teljes győzelmet arattak és az elnök kimenekült az országból.

— Imádkozom — felelt a fiatal leány szomoruan.

— Haha! Lóri, te imádkozol!

Talán az ördögök szaltak beled?!

— Igen, néni, az ördögök marcangolnák itt benn m. . . itt fáj nagyon, — s a fiatal leány szivére szorította kezét.

Ez így ment sokáig, s Lóri napról-napra mindinkább halványult, sorvadott.

Végre mindenáron szabadulni akart kinyitott.

Elhatározta, hogy elbujdosik messzemesse a nagyvilágba, ahol nem láthatja azt, akit oly végtelenül szeret, ahol könnyű lesz felejtetni. . . Összeomogolta rongyait és el-utazott, — de alig volt oda pár napig, midőn vagyai ellenállhatatlan visszűntek az utca sarkára, árulni a virágokat és látni az ifjút.

— Nem tudott lemondani, — nem tudott felejtetni.

Ismét visszaült tehát az utca sarkára, ismét árulta a virágokat és újra közel volt ahhoz, akit szeretett. . .

Midőn az ifju meglátta, megszólította. Megkérdezte, hogy miért nem állott már öt nap óta rendes helyén, talán beteg volt?

— Beteg voltam — szölt a fiatal leány, és szomoruan lehorgasztotta fejét.

Midőn az ifju tovább ment, Lóri sokáig nézett utána és fájdalommal tett szívében a reménynek egy halvány szikra villant meg.

— Ő érdekelték irántam, — szölt magában.

— Azt kérdezték, hol voltam. . . talán szeret is? . . . Vajha így volna! . . .

Ez estén Lóri sokkal nyugodtabban tért haza. —

Otthon elővette imakönyvét és imádkozott sokáig; éjfél már regen elmúlt, midőn ledől pihenni.

Másnap úgy rémlett előtte, mintha az ifju most sokkal barátságosabb lett volna, mint máskor, — mintha szavai sokkal me-

A „DEBRECZENI” TÁRCZAJA.

Lóri.

Írta: Harsányi Soma.

Egyike volt azon fiatal leányoknak, kik a nyomorult külváros romlott levegőjében nőnek fel.

Sajátságos befolyással van ez a romlott levegő a lélekre. Már a zsenge gyermekkorban mélyezi meg a kedélyeket, erősen tompítja az érzelmi szerveket, s fokról-fokra bizonyos vad, duhaj ösztönöket éleszt a nőben és férfiben egyaránt.

Lóri is a külvárosban született, ott nevelkedett fel és ereiben az a bohéme vér folyt, amely a külváros megmetyelgett levegőjének szülöttét annyira jellemzi.

Reggeltől estig a város főutcájának egyik sarkán állott, kezében csinos kis kosárával és hamisan kacsingatva, kaczerán mosolyogva kinalgatta az arra menő gavallérokat:

— Tessék, friss ibolyát!

A gavallérok szivesen vették meg a kaczerán felejük mosolygó, tüzes szemű fiatal leány virágait, — a nyomorult két krajczár mellett, — rendszeren meg-meg csipvén piros arczait is, amit Lóri — az »üzlet« érdekében és főleg mert nem volt egyébbe szokva — szivesen elnezett.

Este aztán, ha virágait eladta, önelégülten dudolva tért vissza a sötét külvárosba, ahol gondatlanul belemerült annak mélyes iszapjába.

Mint a puszták zabolatlan, szilaj paripája a végtelen rónán, nyakig gázolt a külváros sarkában, s nagyon is ráillet az az elnevezés, amit rendőri műhelyen »kétes existentiál«-nak neveznek. —

Egy napon azonban Lóri szomoruan állott az utca sarkán.

Nem mosolygott kaczerán a feleje jövő gavallérokra, nem kinalgatta virágait, mogor-

ván, szótlanul bámult maga elé, nem törődve az utca vig zajával.

Lóri, a kicsapongó, szilaj, külvárosi virág-árús leány, hirtelen komoly lett — vajjon mi idézhette ezt elő? — ez a nagy kérdés tolult mindazok elé, kik Lórit ismerték.

Az urasok, kik megszokták már a fiatal leány kaczerkodásait, szerfölött elesdálkoztak ezen gyors átváltozáson és egyik a másik után megkérdezte:

— Lóri, mi bajod, talán beteg vagy?

De Lóri szótlan maradt.

Egy idő óta vad gyűlölettel, bizonyos undorral nézett azokra a gavallérokra, kikre ezelőtt hamisan mosolygni szokott, hevesen megrázkódott és vére főláborodott, ha egy-egy »Kundschaft«-ja megcsipte arczát.

De nemcsak a főutcán hanem a külvárosban sem volt többé a virág-árús leány az a kicsapongó, duhaj Lóri. Itt is megváltoztatta életmódját.

Nem merült többé bele a külváros alacsony foku élvezeteibe, nem virasztotta többé át a hosszú éjszakákat vad tivornyában és kerülte a bűzhödt levegőjű lebujakat.

S ha mindezek után valaki azt hiszi, hogy Lóri, talán megokálván a kicsapongó életmódot, saját akarataból tért a jó utra, az nagyon csalódik mert a szilaj véré fiatal leány sohasem foglalkozott a javulás eszméjével, hanem egy érzelme tette önkéntelenül, — nem is annyira szelidde — mint buskomorra.

Van ugyanis egy rettenetes hatalom, amely boldogít, boldogtalant — nemesít és elkárhoztat — éleszt és sujt egyaránt; amely a szivtelen zsarnokot jöltevé anygallá, a rakoncátlan tivornyázót szelid báránnyá, a legmelancholikusabb kedélyt szilaj, kicsapongóvá és viszont a legszilajabbat melancholikus-kussá teszi, — ennek az óriási hatalomnak lett a kicsapongó fiatal leány rabja.

Lóri szeretett, még pedig reménytelenül szeretett s ez változtatta meg hirtelen, —

előbbi életmódját, ez tette napról-napra komorabbá.

Egy ifjut szeretett meg, aki mindennap virágot vett tőle és aki nagyon különbözött a többi ifjaktól.

Ez nem kaczerkodott vele, mint a többi gavallérok, nem csipte meg arczát, midőn a két krajczárt kosárájába dobta, szeliden, finoman szölt hozzá mindég.

Lóri nem éppen ezért szerette meg — csak szerette végtelenül, talán ő maga sem tudta, hogy miért, s bármint igyekezett is megtagadni ezen mardosó érzelmét, nem volt erre képes, mert amilyen ledéren, kicsapongóan tudott a külváros féktelen tivornyáiban elmerülni, éppen oly makacsul tudott szeretni is, noha jól tudta, hogy szerelme nem egyéb egy vérző seb és sajgó fájdalomnál, — mert soha sem lehet annak az ifjunak nevéje.

Eleinte ezerszer is kísérletet tett kitépni szívéből azt a sajgó érzést. . . Ujra és újra balemertül a külváros salakjába, most még szabadabb folyást engedett duhaj ösztönének, — de hasztalan, mert midőn másnap az utczasarkon megjelent s az ifjút látta, beszélt vele, virágot adott neki: érzelmei még hatalmasabban fokozódtak és a szegény leány szenvedett irtoztosan, kimondhatatlanul.

Esténként, midőn egyedül volt kis szobá-lyában, keserűen gondolt arra, hogy mily máskép lenne minden, ha ő nem nyomorult virág-árús leány, vagy ha az az ifju nem művelt nagy ur, hanem durva, külvárosi siheder volna!

— Ilyenkor rettenetesen szidta sorsát, átkozódott, tombolt és haját tépte fájdalomában, majd meg parányi kis könyvet vett ki kebeléből és Lóri, a romlott lelkű virág-árús leány halkán — imádkozott,

Egy alkalommal szomszédnője — egy rézeges vízfordónó — véletlenül észrevette, midőn könyvből áhitatosan imádkozott és csodálkozva kérde:

— Lóri, mit csinálsz?

A berlini sörháború. A berlini szociáldemokraták hét nagy sörgyárat boycottáltak, mert több olyan sörgyár, amely a sörgyárosok szövetségéhez tartozik, május elsejének megünneplése miatt igen sok munkást elbocsátott. Azóta egyetlen munkás, egyetlen szociáldemokrata nem iszik a boycottált sörből. A kiközösített sörgyáraknak óriás a káruk, hanem azért a szövetség nem akar engedni s a harc elkezdődött folyik tovább. Most, mint Berlinből telegrafálják, a sörfőzők szövetségének igazgatói újabb elhatározták, hogy megállapodásukhoz ragaszkodnak és a boycott rendezővel tudatni fogják, hogy ha a boycottot június 15-ikéig meg nem szüntetik, elbocsátják a munkásoknak még tizenöt szazalékát.

Babona a harezteren.

Bonaparte Napoleon, a nagy császár nílusi flotájának legszebb agynaszádjá az „Itália” volt, a melyet a törökök a legénység hősi védelme dacára elfoglaltak és megsemmisítettek. Az első konzult igen fölzúgatta ez a hír és fölkiáltott: „Italia elveszett Franciaországra nézve véglegesen!” az én előérzetem sohasem csalak! Legfűrészebb azonban hogy a francia csapatoknak tényleg ki kellett üríteniük Olaszországot mindenféle balszerencse közt, a melynek csak 1800-ban vetett véget mindenkorra a marengói mennydörgés.

És míg Napoleont előérzete Egyiptomban kinezta Olaszország elvesztéséről, csodás véletlenből Joubert, az olaszországi hadsereg fővezére is megérezte saját közeli halálát. Joubert, éppen Pont de Vauxba utazott atyjához, hogy ott tartsa menyegzőjét Montholon kisasszonnyal. A francia forradalom legtüdősebb csillagának egyikét természetesen roppant fényfel és ünnepekkel fogadta szülővárosa. A nászalkoma alatt elődörög az a tizenkét agyu, a melyet Court tengerenagy, szintén Pont de Vaux-fé foglalt el Toulonnán az angoloktól és szülőhelyének ajándékozott. Az agyuk dörgésének elhangzása után Joubert hirtelen megjegyezte, hogy éppen annyit látok, a mennyit a csatáitelen esett tábornokok temetésén szoktak látni. Az egész társaság halálsapadt lett, mert Joubertnek már másnap el kellett utaznia, hogy átvegye az olaszországi haderő parancsnokságát. Alig érkezett oda, a nov-i ütközetben puska golyó megölte. Az üdvözlések tehát tényleg az ifjú vitéz hadvezér halálának hírnökei voltak.

Desaix, Marengo hőse, a köztársaság legkitűnőbb hadvezére, szintén megérezte halálát. Egyiptomból visszatérve Olaszországba sietett, hogy csatlakozzék az első konzulhoz, a ki éppen átkelt a Szent Bernátón. A marengói csata előestéjén elmélázott, majd hozzáfordult Rapphoz és Savaryhoz, a kik hadsegédei voltak, így szólt: Mily hosszú ideje nem harcoltam Európában! A golyók már nem is fognak megismerni, meglátjátok, lesz valami! És Franciaország gyászára előérzete nem csal. Desaix másnap csapatai élén lovagolt a Wallisgránatosok ellen, a kiknek sortűze megölte. A golyó szíven furódott keresztül.

Parquin parancsnok elbeszélése szerint Rhault hadnagy is előre érezte halálát. Parquin lova a wagrami csatában szurást kapva, a parancsnok visszalavagolt más lövőt. Utközben találkozott Rhaulttal, a ki előző este

megjósolta halálát. Csak egy kis sebe volt a czombján. No látja, szót a parancsnok nem kell adni semmit az előérzetre! — Igaz — felelt a hadnagy — sajnálom, hogy az éjjel megirtam haza a bucsulevelet. Ebben a pillanatban a magashól egy ellen-éges kartács csapott le és leszakította Rhault fejét.

Ugyancsak a wagrami csatában halt meg a vitéz Lasalle tábornok is, a kinek szintén előérzete volt haláláról. Százal több csatában vett már részt és még csak sebet sem kapott. De a wagrami csata előtti estén 1809. július 4-én este, mikor rá akart gyujtani, pipáját törve találta. Különös véletlenből rumos üvege is eltört és mikor a vörös bársonyotkot, a melyben neje arczképe volt, kézbe vette, az arczkép fölötti üveg végig volt hasadva. Ez a három tárgy mindig vele volt minden ütközetben s bárha nem volt babonás, természetesen nagy benyomást tett rá mindháromnak az előrése egyszerre. Holnap meghalok, szolt szörnyegedőhöz. És ebben a gondolatban megírta nyomban végrendeletét, gyermekeit a császár kegyébe ajánlva. A wagrami ütközet már elődött, mikor Lasalle az osztrák utóhadat megrohanta és egy golyótól találva, holtan bukott le lováról.

Matbor tábornok, a ki épen oly kevésé volt babonás, Bidassával a hidon átlavagolva egy csuf fekete csacsira akadt, a melynek ronda szőre egészen felvult borzolva és a mely keresztben állt a hidon. A vitéz katona ezt bajlósátnak találta a háború kimenetelére nézve és Franciaország kénytelen is volt kivonulni Spanyolországból.

Chamorin 1811. márcz. 24-én parancsot kapott, hogy másnap induljon a 26-ik dragozoz ezreddel. Chamorin már ki volt nevezve ekkor tábornokká, de a kinevezést még nem kapta meg. Számtalan lovat kiütöttek már alóla, de soha sem gondolt meg a halálára. Szeszelyből ezen az éjszakán megírta végrendeletét s mikor másnap lóra szállt, elmesélte segédíszitjének, Saint-Avoynak, hogy áltában összeütközött az angolokkal, elfogták volna, de nem adta meg magát, hát megölték. És ez az álom szörül-szóra beteljesedett. Az angolok pedig, a kiket Chamorin vitézsége bámulattal töltött el, ugyanazzal a tisztelgélssel és díszszel temették el, a melyt az elesett angol ezredes illetett volna meg. Duroc, a kit a reichenbachi ütközet estéjén egy golyó terített le Kirgener tábornokkal, szintén megjósolta saját halálát Caulaincourt vicenzai hercegnék.

Girard tábornok, a ki halála előtt Ligny herceggé lett Napoleont, szintén megérezte halálát a lignyi csata előestéjén.

— Mi a bajod, Girard? — kérdezte tőle Jerome herceg, látva a tábornok szomorúságát.

— Úgy érzem, fenség, hogy holnap esem. — No, no, hány sebet kaptál?

— Tizenkettőt fenség!

— Helyes, ha az ember Franciaország szolgálatában tizenkét sebet kapott, akkor halhatatlan! — Másnap Girard oroszlanként harcolt, de szomorú előérzete nem csalta meg. Sebekkel boritva, már mint Ligny hercege halt meg a legendászerű hős. (•M—g•)

»Városunk főutcájának egyik jól üsmert alakja: Lóri, a virágárus leány, az elmúlt éjjel önkézevel vetett véget életének.

A fiatal leány gyufaoldattal mérgezte meg magát.

Öngyilkosságának oka — mint mondják — reménytelen szerelem volt.

A VÉGZET.

Beszély.

Írta: **Maderspachné Fagyasz Etelka.**
(Folytatás.)

Ily gondolatokkal foglalkozott, midőn egy délután, mint oly gyakran, bekopogtat a kapitány. De most az egyszerű dult arccal, zavartan. Izóra ijedten kérte tőle, mi történt? Ne ijedjen meg nagysád! Találkoztam az örnaggyal, és sétánk közben egyszerre oly szédülés fogta el, hogy nem tudott megállni, miért is kocit kellett fogadnom, s azon hoznom haza. De azért nem lesz, úgy hiszem, semmi baj.

Hanem sziveskedjek az inast velem elküldeni, hogy felhozhassuk. Izóra ijedten lekiütötte ezt s maga nyugtalanul ment elébök a folyosóra.

Egyszerre csak látja, a mint férjét csaknem élettelenül hozzák fel. Egész megdermedt és látványtól. Csüggedt fejjel kísérté be férjét, s feltette a pamplagra, miközben gyorsan orvosért küldött.

A kapitány engedelmet kért, hogy addig maradhasson, míg az orvos véleményét meghallhatja. Izóra helyben hagyta kérését. Azután ferjehez közelítve, gyöngéden vigasztalta, és simogatta. Az megcsókolta kezét, lázas pillantást vetett rá, de szólni nem tudott.

Megjött az orvos, s miután megvizsgálta a betegét és rendvényt írt: az őt kikisérő Izóranak kérdő tekintetere ennyit mondott:

Gondolatok.

Van az öngyilkosságnak egy furcsa és gyakori neme, mi Hippokratés maga sem tudott volna gyógyítani, pedig a pszichiatría osztályához tartozik, mert elebb a lelket öli meg és azután a testet. Ez: a sorssal való meg nem elégedés.

A nyelv az okos embernél: a gondolatok Demosthenese, s a kevésbé okosnál: kakuk madár, mert mindig akkor szólal meg, a mikor nem kell.

A szív és az ész oly összeférhetetlenek egymással, mint a víz az olajjal.

A viszonyok épen annyiszor alkotnak jellemet, mint a jellem viszonyokat.

Ha mindenbe a fényt keressük, úgy sohasem találunk reá az árny homályától.

A gyermek nevelésben a szülő keze olyan: mint a kuszó növény mellett a karó. Nem egyebb az, mint a gyöngye növény támasza, de sohasem irányadja az utnák, a melyen halad. Ezt az utat teljesen a véletlen, vagy a hajlam, a mi közeli rokonságban áll a sorssal, jelöli meg.

Akarom! Hagyd ezt a szót a gyermeknek mélyen lelkébe és agyába vésődni. Ez jellem-szilárdságot és önmagán való uralkodást jelent. Mindegy, bármily értelemben és módon gyakorolja a gyermek, csak akarjon.

Az évek meghozzák aztán a felfogást és a szenvedély bármily faján uralkodni képes az, a ki akarja.

Az erény életszükséglete és kötelessége a nőnek s nem érdeme: az ő érdeme; a lélek nemessége és szerényisége ez az ő erénye!

Az igazság a hatalomnak a szolgálja, pedig megfordítva kellene hogy legyen.

A külső fény sokszor a belső érték halottai szemfedője.

A szellem lángja néha népeknek világít.

A hazaszeretnek mindig meg van a nyája, de legtöbbször hiányzik a pásztora.

A családi boldogság szentélyének ajtaja a vallás kulcsával nyitódik.

Minden mézes szónak meg van a maga utóíze.

Ha minden ösztöniségnek hitelt adnánk, soha sem szünnének meg együgyűségünk felett bankódnai.

Minden szenvedésnek meg van a magatüprobbája. Csakhogy némelyik nagyon is soká tart, mert a koporsó bezarulásakor ér véget.

»Kötelességem kinyilatkoztatni, hogy bár nincs kizárva minden remény, de mindenre el kell számolnunk készülvén lennie.

Izóra csüggedten ment be s intett a kapitánynak, hogy jöjjön a másik szobába! Ott tudtára adta neki a szomorú hírt.

A kapitány erre így szólt:

»Nagyságos asszonyom! Azt hiszem, szüktelen mondanom, mily öszinte barátja vagyok, ez általam nagybecsült háznak. Mint ilyennek, legyen tehát szabad kinyilatkoztatnom, hogy edes kötelességem tartom nagysádnak e nehéz pillanatokban szolgálatára állni. Azért igen kérem, tiszteljen meg bizalmával és öszintén forduljon hozzám bármily kéressel.

— Köszönöm — szolt Izóra haláson — s kezét nyujta. A kapitány a legnagyobb tisztelettel csókolta meg a nyujtott szép kezét s azon megjegyzéssel távozott, hogy tehát bármilyen adná elő magát, rögtön küldjenek érte. Azután magára hagyta Izórat beteg férjével, beküldve a hű inast, hogy mindig kéznél legyen.

Siető léptekkel ment kaza, s otthon nyugtalanul járt-kelt szobájában, lecsüggesztett, mélyen elgondolkozó fövel.

Vajjon miről gondolkozhatott e férfi, s mi lakozhatott benne? Még mindig csak frázisnak tartja-e a női erényt s a jó barátoknak csupán álcáját viseli mai napig is, mely alatt annál könnyebben juthasson czéljához?

Oh nem! Egészen más férfi áll most előttünk, mint a kit először láttunk az örnagyéknál Mert az történt vele, a mi nem egy ledér férfival, ha végre egy kiváló, valóban nemes nővel van mondásban megismerkedni. Izóra nemes lelkének fonyásugrai az ő lelkére is tisztító hatással voltak. Az előtte fokként magasabbra emelkedő alakkal szemben csábítási vágya s a kudarc feletti bosszúja lassan-lassan elenyészett, és átváltozott tisztelet, csodálat, szerelem, sőt imádatá! S a midőn szé-

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy-egyesület Otthonában.

Munka-tanítás a kézügyesítő egyesület iskolai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3—5 óráig.

Jun. 7. Rendkívüli városi közgyűlés.

Jun. 9. Jogászok és tisztviselők nyári táncvígalmá a nagyerdei vígadóban.

Jun. 9. A szabó-munkások szakegyületének táncvígalmá a Margit-fürdőben.

Jun. 11. Hajdumegye közgazgatási bizottságának havi ülése.

Jun. 16. A kereskedő ifjak júniálisa a nagyerdei vígadóban.

Jun. 16. A Zion-egylet táncvígalmá a Margit-fürdőben.

Jun. 20. Országos állatvásár a Hortobágyon.

Jun. 24. Lódijazás a nagyerdőn.

Jun. 24. Az iparos-kör nyári táncvígalmá a Margit-fürdőben.

Ujdonságok.

Városi közgyűlés.

Meghíva az 1894 évi június hó 7-dik napján csütörtökön délelőtt 10 órakor a városbáza nagy tanács termében tartandó városi bizottság rendkívüli közgyűlésére.

Tárgy: Fráter Imre és társai városi bizottsági tagok által benyújtott indítvány a Wekerle kormány tagjai iránti ragaszkodás ki fejezése s Wekerle Sándor, Hieronymi Károly, Szilágyi Dezső és gróf Csaky Albin-nak diszpolgarokul megválasztása iránt.

Debreczen, 1894. június 5.

Gróf Dégenfeld József, főispán.

* **A sommás eljárás és a fizetési meghagyások.** Az igazságügyminiszter rendeletet tett közzé a sommás eljárásról szóló 1893: XVIII. és a fizetési meghagyásokról szóló 1893: XIX. törvényekre vonatkozó ügyviteli szabályok dolgában. — A rendelet így szolt:

Az 1893. XVIII. törvénycikk 222 és 235., továbbá az 1893. XIX. törvénycikk 24., 27. és 28. §-aiban nyert felhatalmazás alapján rendelem:

I. A sommás eljárásról szóló 1893. XVIII. és a fizetési meghagyásokról szóló 1893. XIX. törvénycikk az 1894. évi november hó 1-én lépnek életbe.

II. Ezen a napon hatályba lépnek a fenti törvénycikkekre vonatkozó s a jelen rendelettel megállapított ügyviteli szabályok.

* **Egy régi lakodalmas népszokással** igen előékeny módon hozta a pénzügyminiszter legközelebb összehangzásba a fogyasztási adótörvényeket. Egy felmerült eset alkalmából ugyanis kijelentette, hogy az 1892. XV. törvénycikkkel hatályba lépte óta egyforma adó terhelvén úgy a kimért, mint a magánfogyasztásra szánt italokat, nem akadályozandó meg az, hogy lakodalmakon és egyéb családi jellegű ünnepélyeken bort és sört a helyi népszokásnak megfelelő oly módon mérjenek ki, hogy az italért mindenki a tettszése szerinti ár fizeti s az italok beszerzési árán felül jelentkező fölösleg az új házaspárnak ajándékba adatik, esetleg más hasonló czélra, avagy valamely köz- vagy jótékony czélra,

gyenkezve gondolt vissza lelkének eddigi sílány voltára, melynek a női eszményről fogalma sem volt: szíve és karja egész erejével képes lett volna most Izórárt sikra szállni, s érte minden áldozatot meghozni.

S azon tűnődött most magános lakásában, hogy vajjon a férj halálával elnyerheti-e majd Izóra kezét? Miután Gézában családva látta magát, képes volt-e a bájost teremtés őt, a kinek előbbeni ravaszágáról nem tudott, sőt folyton csak imádvá tisztelő barátjának tekintette, ha nem is szerelmelemmel, de mégis annyira megszeretni, hogy e lépésre elhatározza magát? Igen, vagy nem?

S kinos fájdalom fogta el ama gondolatra, ha e reménye megfúszulna. Így töltötte az órákat, s éjjel sem volt nyugta. Folyton leste a reggelt, a midőn barátja állapotáról tan értesülhet.

Végre, midőn kivilagosodott, kopogtatnak. Inasa verte fel Izóra sorait, melyben az férje haláláról értesíté, s felkérte, hogy intézkedjen a temetés iránt, azután pedig jönné el a rokonnaknak küldendő táviratokat megírni s feladni.

Meghatva barátja ily hirtelen halála által, de benső örömmel a fölött, hogy Izóra csakugyan ő hozza fordult e kérésrel: tett eleget annak.

A többiek közt természetesen Gézának is táviratoztak.

Mint villámcsapás hatott rá e hír. Hogyan? hát ezt a már teljesen egészségesnek látszó embert mégis ilyen hamar elérte a halál? Elment a temetésre. Épp akkor érkezett a pap s kezdődött a gyászszertartás. A mint Izórat gyászruhájában megpillantá, mely szep arca fehérségét s egész báját csak emelte: teljes erővel érezte lelkében a régi érzelmeket feledni.

(Folyt. köv.)

fordították. Ily esetekben váltása és italmérsé illévetelhető, ha a kiszolgáltatásban marad és nem szereti kormársjárás jellegű.

*Gyermekek a R

Emilittük már tegnap, a főiskolában levő első elemgyűjtést indítottak a debreczen bors s a gyűjtés eredmények be. A nevezett osztályadatok: Polgári István Ferenc 25 krt., Tóth József, Papp Ferenc, Balogh Bor 20—20 krt., Somogyi István, Szmercsányi Kronovszki Imre 5 krt., Schreiber István 1 krt., Ehez Szilágyi Imre esküdő, a maga részéről 50 krt. krt mi hozzánk küldte be gyűjtésünk: 116 frt 53 k.

* **Kinevezés.** Balczeni főrendészeti jegyző, ki a h-nánási járásbírósa előléptetéshez gratulálunk.

*Dohány terület

A mezőrendőrkapitányság a m. kir. penzügyörög, mehdohány termelő dohányny területének felmérése f. h. szí kezdetét. A szepes puszta 12-iken, az Ely a Hegyes puszta 16-ikán, 17-ikén lesz a felmérés.

*Szerencsétlenség

előtt Ér-Adonyban. Létay ment a szomszédba, hogy gyalulja. Be is tette a kaszpadba, miáltal a háztulajdonjástottak. Létay Imre ekkor hogy menjének, mire a gyerekek. Szalkay Gábor hénekiszaladt a kaszának s levágta. — A gyermek né meghalt.

* **Új táviró blanketták** vevelő lapoknak megfelelő táviró idő óta használatban. Ezeknek gummi arabikummal vannak beotthon a kaszán megírhatja a küldi a ledés által a táviró hirtelnyitja, megállapítja a módón a cseled vagy más illé lathatja a távirat tartalmát s a tástani semmi indiszkréciótól.

*Köszönetnyilvánítás

czeni könyvnyomdászok ön a helybeli Kossuth-szobor javára, e hó 2-án tartott nykövetkező felülfizetések s tások folytak be: Szikszay vid István 3 frt 1 kr., Kéfrt, Komlóssy Arthur, Balogh István 2—2 frt, Enderle József, Bőr Kálmán, özv. Kovács I. Károly, Kapros Sámuel, V. Imre 1—1 frt, Schaff János József, Kazai József 50—50 ni Sándorné 30 kr., Földesi 20 krt. — Tóth Sámuel, dr. monffy Emil, Vértési Arnold Csapó Ferencz 5—5 frt, Korai Farkas 3—3 frt, Dr. Dr. Bakonyi Samu, Zichermann Lajos, Hoffman Sándor, 2—2 frt, Ember Lajos, N. Szent-Királyi Tivadar, Dr. Kohn Samu (Székelyhid) 1—1 jak ugy a fentemlített ak mint azok, a kik szíves kötetők lehetővé és mozdították latság sikerét, a rendező-bizszoletét. Debreczen 1894. ju

* **Házalót figyelmeztet** miközben Torda város kereskedés gyakorlása eltilt 1894. jun. 1. Debreczen sz. főkapitánysága.

*Kossuth-szobor

emelő Kossuth-szoborra érkeztek a szoborbizottság Bela gyógszereshez a követő Szathmár; Mihály 1782 gy. 2 kor. Csikos Andras 1 kor. Palmé 2 kor. Fekete Zsuzsán máry Mihály 2 kor. Összesen Kempf Jozsef 2340. sz. gy. Jozsef 1 kor. Dr. Balkányi M. sz. gy. ivén: dr. Balkányi Miklósné 1 kor. Össze földi Gábor 1501. sz. gy. ivé 2 kor. Guly s Mihály 1 kor. kor. Tegás-kerti első járás Szegedi Dániel 4 kor. Kegey Összesen 17 kor. Szent-Kirá sz. gy. ivén: gyűjtő 10 kor. 601. számú gy. ivén: Steine Szabó József 40 fill. Kozma Fehér 40 fill. Tegási János Jánosné 40 fill. Suba Mihály 3 kor.

*Szabó Miklós 1574.

Szabó Miklós 20 kor. Szat Összesen 40 korona. — Ede sz. gy. ivén: Polgári Sándor györgyi József 2 kor. Egró Medgya-zai Dezső 4 kor. H. Beke Imre 1 kor. Jeney M. Sámuel 2 kor. Összesen 1

Örökebe s üzetébe most már egyedül álló Erzsébet leánya, elébb Kirschbarin Károlyné, utóbb Mede Gyuláné lépett s habár 6 gyermektelen, mégis legfőbb gyermek fog utána örökölni, értven ezek alatt 43-ra menő keresztgyermekét s a jötekonny növegyet arváházának növevényeit, a kik mindnyájan a legjobb indúlattal, a legnagyobb ragaszkodással és várakozással viseltetnek jötevényük irányában. **Silvester.**

Különfélék.

Érdekes kiállítás. Londonban a Savoya szállóban ki vannak állítva azok a finom szivarfajták, a minőket csak hercegek és milliomosok szívhatnak. A legkínobb 1888-ik havannai termékümei ezek. A Rothschild kedvenc szivarjait épp úgy ott találjuk, mint a walesi herceget is. Mindössze 20 ezer szivar van kiállítva. Egy cedrusfa kabnetben van 14 ezer Flor Cuba szivar, ez a Rothschild család »mérték-e, 3 ily ladával rendelnek éventént, tehát 6 szizen 42 ezer szivart. De ezek csak olyan »szabadban oivasandó szivarok, a miket elajándékoznak, mert ünnepeles alkalmakkor otthon a nagy Henry Clay sobranos aranyba göngyölt szivarjait szívják. A walesi herceg zöld színű szivarokat szív, ezek igen finomak, frissek és nem száritottak.

Vasuti szerencsétlenség Erdélyben. Az eddigi vasuti főfelügyelőség közgei által végrehajtott szigorú vizsgálat adatai szerint a merénylet feltétele kizártnak tekintendő. A vonalrész, mely egyike a legnagyobb forgalm aknak, kifogástalan állapotban tartatik. A baleset valószínű oka az, hogy a virágosvölgyi vizválasztó miatt a személyvonatot két mozdonyval kell továbbítani. Ezen vonatnál két különböző szerkezetű és sorozatu mozdony volt alkalmazva és a különböző mozdonyok összeműködése, valamint a menetsebesség által okozott nyugtalan járás és oldaluyomás okozhatta a második mozdonyzerkocsi kisiklását, a mi maga után vonta a többi kocsi kisiklását.

TÖRVÉNYSZÉK.

Ki a mi trónörökösünk? Ez alatt a cím alatt hozott az Olvasd ez. lap ápril 8-án egy vezércikket, mely a magyar nemzetnek a dinasztiahoz való viszonyát s a magyar nemzet jövőjére nézve nagyfontosságú kérdést, a trónöröklés kérdését fejtegette.

E cikk miatt a kir. főügyészség Seffer László ellen, a ki a cikket írta, a bitk. 141. §-ának 2. pontjába ütköző három vétség miatt emelt vádat, a mely szakasz a királyi ház tagjainak megértéséről szól.

Az esküdtsek S. háffer László vádlottat tiz szavazattal kető ellenében nem vétkesnek nyilvánította, mire a sajtóbiróság csakis felmentő íteletet hozhatott.

A Memorandum-pör elítélte. A Memorandum-pör elítélteinek internálását a legszigorubbán hajják végre. Az »elítéltekre« illetékes községükben mindenütt állandóan felügyelnek.

Debreczeni ingatlanok forgalma a kir. Törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál f. évi május 25 — június 2.

Busi József és neje Főrizs Zsuzsánna veszik Ungvári Sándor és neje Csász Sára csopokerti szőlőjét 240 f.

Pele-key József Isók Róza veszi öz. Berghoffer Istvánné, Budaházy József és tár-ai n. csapó utca 359 sz. házat 17,000 forintért.

Ókrós János és neje Pető Erzsébet veszik Veres Julianna Földi Józsefné és társai ispotályutca 3453 sz. házat 1240 f.

Füzesi Péter és neje Kovács Julianna veszik öz. Jedőcki Jánosné, Dancsi Zsuzsánna és társai csige kerti szőlőjét 1300 f.

Nagy József és neje Velei Eszter v. Varga Ferencz új földet 100 f.

Horváth János és neje Bakos Julianna veszik Fekete János és neje Vég Julianna tőezős kerti szőlője egyrészt 184 f.

Özv. Tóth Istvánné Bihari Julianna veszi. Tóth Zsuzsánna Téli Sandorné n-hegyesi tanya földet 1800 f.

Kerek Julianna Gyövr Mihályné és Kerek Eszter Ungváry Józsefné veszik, Kerek Károly bundi utca 1178 sz. házat és ondódi földet 1/12 részét 250 f.

Racz György és neje Kerek Eszter veszik, öz. Albert Istvánné Török Julianna úgy is mint gyám köntös kerti szőlőjét 1600 f.

Közgazdaság.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése. június 4.

a) Hízott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1 Óreg nehéz (páronkint —400 kilgron felüli sulyban) 43—44¹/₂. 2. Óreg közép (páronkint 300—400 kilgron sulyban) 43—44¹/₂. 3. Fialat nehéz (páronkint 320 kilgron felüli sulyban) 45¹/₂—46. 4. Fialat közép (páronkint 251—320 kilgr. sulyban) 45¹/₂—46. 5. Fialat könnyű (páronkint 250 kilgrig terjedő sulyban) 48—49. II. Magyar szedett: 1. Nehéz (páronkint 280 kilgron felüli sulyban) 44—45. 2. Közép (páronkint 220—280 kilgr. sulyban) 44.50—44¹/₂. 3. Könnyű (páronkint 280 kilgrig terjedő sulyban) 44—45. III. Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 kilgron felüli sulyban) 43—44¹/₂. 10. Közép (páronkint 250—320 kilgr. sulyban) 43—44. 11. Könnyű (páronkint 220 kilgrig terjedő sulyban) 42—43.50. Sertés létszám jun. 3-ik napján volt készlet 191,487 darab.

Budapesti gabonatözsde. Hivatalos jegyzések június 5. — Buza öszre 6.94 pénz, 6.95 áru, nyárára 6.70 pénz, 5.59 áru. Tengeri 1894. máj.—jun.—ra 4.77 pénz, 4.79 áru. Zab tavaszra 5.71 pénz, 5.72 áru. Káposztarepeze. aug.—szept. 10.20—10.25 áru.

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
(Szerkesztőség és kiadóhivatal Fötér 1828.)

Felhúzó gépek Wertheim F. és Társa cs. és kir. udvari szállítóitók.
Első osztr. cs. k. szab. minden alakban pénzszekrény és feihúzó-gépgyára, WIEN.
Képes árjegyzékek ingyen. IV., Louiscngasse Nr. 6

Figyelmeztetés!

Schönborn Bucheim gróf polenai ásványvizforrások gondnoksága bátorodik a t. cz. közönség figyelmét felhívni arra, miszerint savanyuviz palackzaink czimkéjén:

1894. évi töltés van feljegyezve.

Megrendeléseknél méltóztassék Szabolcsmegyében **Rosenblüth Simon** urhoz Kis-Várdin; Hajdumegyében pedig **Csanak József urhoz** Debreczenben, mint ottani képviselőinkhez fordulni.

Temetkezési intézet!

DANKÓ MIHÁLY

dusan berendezett

temetkezési intézete

DEBRECZENBEN,

Kossuth-Czegléd-utca 2155. sz. a a gyógyszerházzal szemben

Becses tudomására hozom, miszerint: a nagyérdemű közönség elismerő bizalmánál fogva üzletemet fokozatosan oda fejlesztettem, hogy a temetkezéshez megkivántató

éroz. fa és mindennemű behuzott, egyszerű és diszes koporsók

halotti kellékek, gyászkozcsik, legszebb kivitelben,

a gyászoló felek igényeihez mért

elősmert tisztességes olcsó árért

szolgáltatnak ki. Főtőrekvésem leend bármily verseny mellett is a szigorú pontosság és figyelem.

Elvállalok mindennemű temetések rendezését, helyben, mint vidéken. Hullaszállítás minden irányban.

Érez, mű és élővirág koszoruk előállítását szalag felirással — vagy a nélkül — a kor kívánalmaihoz mért olcsó árért.

Kérve a n. é. közönség pártfogó támogatását, hogy a szomorodott felek igényeit továbbra is méltányosan elégíthessem ki.

Kiváló tisztelettel:
DANKÓ MIHÁLY.

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA
(FÖTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
teljesen újonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN”,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SAZMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,
bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEYZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

NYOMDÁI R A OKÁs a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással

jutányos árakon.

Bírósági, végrehajtoi nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítettnek.

Wekerle megbí

Tegnap az esemény a királyi várpalotából a körülvezte. Egész nap a tolttság és lótas-futás volt a párt táborában. A párt vezető nap kocsikon ültek és egy behatóság tanácskozásokat.

A válság tegnap estig azonban hír szerint a végén mégis oly irányban fog a kabineta lakik. Ez még a tegnapi me lehetetlennek tartotta, me hogy ő felsége állapontját. A Wekerle-kabinetről és pátról pedig senkinek sem hogy mikor állapontjukról és a párt és kormány tanúságát oly ünnepeles formánuságot, akkor két nap ünnepeles állapontjukat.

A dolgot azonban a szabadulási források szerint fog megoldatni.

A tény az, hogy tegnap egyetlen egy politikai dött, ellenben Wekerle tárgyalásokat folytatva a vezérférfiával.

A válság állását a korzelállók a következőkben a Tegnapielőtt ő felsége Wekerlének, hogy ellenzé is meg fog hivni.

Wekerle ez alkalommal adta ő felségének, hogy a ugra a kormányalakítás minisztertanács és szabad eddig követelt garancia önösen pedig az öröklet tagok kinevezése nélkül is.

A király azonban — tesülese szerint — a régi

A „DEBRECZEN” T

A legháladatlanabb fo

Midőn az iskolaport mag és a kezembe azt az okmányt bizonyítja, hogy »érett« vagy szep napon így szolt hozzám már lass a magad kenere utat.

Addig, míg az apam ut könnyen lebegtem a magam sz kor aztán pénzem elfogyott és az újságokban közö tette, hogy nált adósságokat nem hajlandó dig köztünk mondvá, ahöz ért kezdődött életem szomorú tört.

Legnagyobb előszeretetem pálya iránt volt, gondolván, ez kedveltei, azután meg milyen lehet az, »tár-zakban« szerelmű, versbea beszélni a földi tu hagyni a föld salakját, a csill kedni fel, a szép szemekről im.

Tehat leültem, és a »Szczimen a legorrbó szerelme czát, gondolván magamban, ez hisz az első kísérletet az »al deni, valamint olvasni is az ember.

Mondhatom, el voltam ra ért sikertől és biztosra vettem, tárcza nemcsak nagy feltűnést nem azonkívül, hogy halhatatlan komat legalább tíz forint iró d ni, mert hisz a dícsőség mellé kis apró pénz is.